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Procès-verbal du Conseil d’Administration 
 3 octobre 2023, en visioconférence 

 

Présents : 

• Laure Latanne-Bey (Jour des arts) 

• Charles-Henri Lavielle (Anacharsis)  

• Frédéric Lisak (Plume de carotte) 

• Jean-François Bourdic (Fondeurs de Briques) 

• Julien Poujol (Yovana) 

• Eric Sevault (collectif Smolny) 

• Florian Chiron (éditions d’Avallon) 

• Romain Meynier (Écologistes de l’Euzère) 

• Evelyne COILLOT (La Fabrique du signe) 

 

 

 

Excusés/absents : 
• Claire Schaeffer (Érès) 

• Benjamin Vermeilh (Milan) 

• Vanessa Gordo-Finestres (Presses universitaires du Midi) 

• Virginie Girard (Fondeurs de Briques) 

• Christophe Agnus (Nautilus) 

• Didier Bardy (La librairie des Territoires) 

 
 

La réunion commence à 18h00.  

 

À l’ordre du jour : 
 
1 – Relations avec l’agence du livre Occitanie Livre et Lecture (OLL) 
2 – Développement d’Op’Libris en cours 
3 – Les stands ERO portés par Julien Poujol (Yovana) 
4 – Projets communs avec ALIDO/Rencontre avec les libraires ; La charte écologique du livre 
5 – Communication avec les adhérents d’ERO 
 
   _________________________________________ 
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1- Nos relations avec l’agence du livre Occitanie Livre et Lecture (OLL) 

 
Nous renvoyons au compte-rendu de l’Assemblée générale du 15 avril 2023 pour une remise en 
mémoire de la situation.  
À ce jour, le président d’OLL Serge Regourd a mis en place un audit auprès des salariés. Nous 
avons eu accès à ce questionnaire qui était tout-à-fait correct dans sa forme, même s’il se voulait 
anonyme, alors même que le nom de la personne était demandé au bas du questionnaire. À ce 
jour, il n’y a pas eu de compte-rendu sur les réponses données et le malaise au sein des salariés 
d’OLL semble toujours exister. La médecine du travail n’a pas été sollicitée. De son côté, 
l’association des libraires d’Occitanie (ALIDO) ayant voté la démission de ses représentants 
auprès d’OLL en AG, a donc démissionné du Conseil d’administration d’OLL.  
Devant l’inertie de la situation, parole est donnée aux membres du CA pour décider 
collectivement :  
- La question de la démission, qui avait été évoquée conjointement avec ALIDO reste d’actualité. 

Mais elle pourrait peser lourdement sur les prises de décisions d’octroi d’aides aux éditeurs 

par OLL. La question de la dépendance des éditeurs se pose.  

- Après l’intervention de plusieurs des membres, il apparaît opportun de demander un rapport 

sur la situation en ordre du jour du prochain CA d’OLL qui doit avoir lieu le 1er décembre 

prochain. Selon le résultat de cette requête, il sera décidé en CA d’ERO de la marche à suivre : 

démissionner, ne pas démissionner, ou poser des conditions à notre participation, qui reste un 

levier démocratique important pour la présidence d’OLL. Notre participation serait alors 

conditionnée par l’obtention de preuves d’une situation apaisée, et/ou par un dialogue 

transparent et respectueux des attentes de chacun. Les termes de ces conditions à notre 

participation seront à définir.  

Si démission il y a, cela ne devra pas avoir d’influence sur la présence de plusieurs éditeurs dans 
les commissions d’octroi d’aides aux éditeurs. Cette présence est, rappelons-le, bénévole et 
chronophage, mais très enrichissante.  
 
 
2- Développement d’Op’Libris en cours 

 
Charles-Henri Lavielle (Anacharsis) présente les avancées du développement du logiciel Op’Libris 

dédié aux éditeurs : 

Présenté lors des Premières assises de l’édition indépendante en février 2023, OP’libris : l’outil 

open source de gestion complet, piloté par des éditeurs pour des éditeurs, rentre en phase de 

développement. Vous trouverez dans le fichier joint sa description.  

Nous avons choisi pour OP'libris le statut coopératif de SCIC (Société Coopérative d’Intérêt 
Collectif.). Elle sera basée en Occitanie.  

En juin dernier, une association de préfiguration a été créée ce qui permettra de  transformer 
l’association en coopérative (sans changement de personne morale) et de collecter dès 
aujourd'hui, par le biais d’un bulletin d’apport en fonds associatif, ce qui deviendra le capital de 
la coopérative et fera des souscripteurs, des associés d’OP'libris.   

Nous sommes soutenus dans la phase de développement par de nombreuses institutions, Sofia, 
CNL, CFC. La Sofia s'est déjà engagée pour 150 000 euros sur trois ans, nous attendons le 
résultat pour un engagement du CNL à hauteur de 45 000 euros la première année et 20000 les 
deux suivantes. Au niveau de la région Occitanie, nous sommes en contact avec l'agence 
régionale de développement économique et son chargé de mission innovation.  
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Par ailleurs, nous sommes en train de monter les demandes de prêts. Il est à ce stade primordial 
de leur montrer l’engagement des professionnels par le nombre de sociétaires et le montant du 
capital. Il sera adressé dans les prochains jours une proposition d'adhésion. 

En pièce jointe, la brochure de présentation.  
 
 

3- Les stands d’ERO organisés par Julien Poujol (Yovana) 

 
8 événements ERO à venir sur les deux prochains mois. L’information complète est disponible sur 
le blog (http://www.editeursregionoccitanie.fr/2023/10/les-editeurs-de-la-region-pres-de-chez-
vous.html).  
 
 
Pour rappel : les stands ERO sont une initiative portée par Julien qui permet de faire rayonner 
l’ensemble des éditeurs dans des lieux où, autrement, ils n’auraient aucune visibilité. Nous 
invitons chaque éditeur à participer une à deux fois par an à ces évènements afin de partager la 
charge de travail… autant que les bénéfices.  
La poursuite de cette heureuse initiative en dépend.   
 

 
4- Relation ERO/ALIDO (Association des Libraires indépendants d’Occitanie) 

 
- Rencontre éditeurs/libraires  

o ALIDO a repoussé la date pour une journée de rencontre et d’échanges ERO/ALIDO : 

celles-ci sont pour l’instant arrêtées aux 11 et 12/02/2024, sans doute dans le Lot, où 

a été mis en place un réseau de 5 librairies. La rencontre commencerait le dimanche 

après-midi avec discussion autour d’une problématique commune, et se poursuivrait 

le lundi en ateliers (à définir, tournée d’éditeurs ?).  

o La charte pour l’écologie du livre est enfin finalisée. Elle doit être désormais présentée 

à la Région. Il serait opportun de choisir le moment où sera restituée l’enquête sur 

l’économie du livre, qui doit avoir lieu le 24 novembre prochain à Montpellier.  

 

 
5- Communication avec les adhérents d’ERO 

 
Plusieurs d’entre nous soulèvent le problème du peu de communication avec les adhérents 
d’ERO. EN effet, notre association étant basée sur le bénévolat, il est souvent difficile de dégager 
du temps seul ou ensemble pour donner des nouvelles. Mais en tout état de cause, une lettre 
d’information sera envoyée aux adhérents entre le 1er et le 20 décembre 2023 (suite au CA 
d’OLL). Une réflexion sur 2 lettres d’information par an est en cours.  

 
 
 

La séance est levée vers 20h00.  
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